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TURKGE TESTI

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte Tirkge alanina ait 40 soru vardir.

0C490C49

Esas olan, bilginin niteligi degil; ----. Bazi insanlar bil-
gilerini kendilerine ve gevresindeki insanlara hayati
zorlastirmak icin, bazilari da kolaylastirmak icin kul-
lanirlar. Bu durumda, ---- deg@erli bir bilgi degersizle-
sebilir; kiymetsiz bir bilgi de deger kazanabilir.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) gergekligidir - kimi insanlar igin

B) nasil kullanildigidir - dogru bildigimiz

C) niceligidir - dogru kullaniimadigindan

D) kullanilis seklidir - kullanilis sekline ve amacina
gore

E) hayati kolaylastirmasidir - nitelige 6nem veren-
lericin

Romanin dili esnek olmalidir. (I) Her seyi anlatabil-
melidir roman. (ll) Her kaliba girebilmeli, her ylrege
dokunabilmelidir. (Ill) Anlatilan konunun niteligine
kendini uydurabilmelidir. (IV) Bazen konusmay! yeni
ogrenmis bir gocugunki gibi agir aksak ilerlemeli,
bazen de bir hatibinki gibi dizgin ve kusursuz ol-
malidir. (V) Clnkld roman; her kesime, her yasa, her
sosyal sinifa hitap eden bir tirdr.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde, alti gizili s6ziin anlamini karsilayan bir s6z
kullaniimamigtir?

A)l B) Il C)

D) IV E)V

Yazmanin en kolayi, kimsenin anlayamayacagi se-
kilde yazmaktir. Zannedildigi gibi sanatli, kapali bir
anlatimla eser olusturmak, buyUk yazarlara mahsus
bir 6zellik degildir. Tam aksine, sbyleyecek sozi, ile-
tecek mesaji olmayan 6zenti yazarlarin isidir bu.

Bu pargada gegen "6zenti yazarlar" sozii ile

I. Eserlerinde agdal bir dil kullanan

II.  Ismi, eserlerinin golgesinde kalan

Ill. Cok eser Uretmeyi marifet zanneden

yazar profillerinden hangilerine génderme yapil-
mamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

Tiyatro, gezi yazisi, deneme, hikaye ve roman turle-
rinde eserler veren yazarin hikaye ve roman turlerin-
de ikiser eseri vardir.

Bu ciimleden hareketle, s6z konusu yazarla ilgili
. En az yedi eseri vardir.

Il.  Siir tiriinde eser vermemisgtir.

Ill.  En c¢ok eser verdigi turler, roman ve hikayedir.
yargilarindan hangilerine kesin olarak ulasilamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l velll

C) Yalniz Il
E) Il ve lll
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37.

38.

37. ve 38. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Edebiyat; s6z cambazligi yapmak, sisli pusli s6zler
siralamak degildir. Onun da kendine gére sorunlari,
gerceklere dayall agiklamalari, evrene bakisi, varlik
anlayigi vardir. Bunlardan yoksun olarak yalniz s6z-
leri siralamak ve kavramlarla oyun oynamak, edebi-
yat degildir. Uluslarin, uygarligin hangi asamasinda
oldugunu gosterir edebiyat. Belli bir diinya gérisd,
insan ve hayat anlayisi olmayan uluslarin edebiyati
da olmaz.

Bu parcada edebiyata yonelik olarak asil anlatil-
mak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Toplumlarin gelismiglik dizeyinin bir gostergesi
oldugu

B) Kiltirel mirasin taslyicisi ve koruyucusu oldugu
C) Bir dinya gorusini yansitmak zorunda oldugu
D) Soéz sanatlarini kullanmaktan ibaret olmadigi

E) Zamana gore degisen bir sanat dali olmadigi

Buna gore, asagidakilerden hangisi, bu parcada
elestirilen yaklagimi destekleyecek sekilde yazil-
migtir?

A) Bu siirleri tekrar tekrar okuyunca onlardaki ha-
zine sandiginin adeta igine giriyor; siirlerde bir
toplumun bin yillik gegmisini, distnisund bulu-
yorsunuz.

Yazar,
Mersin’den basliyor ve roman boyunca sik sik
mekan degistiriyor.

Bu sairin siirlerinde yasamina benzer bir anlayis
var. Surekli diistinen, sorgulayan sair; okuyucu-

romanina, c¢ocukluk vyillarinin gegtigi

sunun da sorgulamasini istiyor.

Yazarin, romanlarinda toplumsal gercekligi mer-
keze aldigini ve bir insanin degil, binlerce insa-
nin ortak sorununa isik tuttugunu goriyoruz.

Bu sairin siirlerinde guines, bildigimizin disinda;
cicekler, farkl bir kokudadir. Bunun igin siirlerin-
de, ilk okuyusta anlam zenginligini yakalayama-
digimiz bir kapalilik vardir.

39.

40.

39. ve 40. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Gegmise 6zlem duymak, sanildigi gibi, ¢agimiza
6zgu bir hastalik degildir. Bu, her dénemde gortile-
bilen ve insandan insana da pek degisiklik goster-
meyen bir duygudur. “Ah, o eski zamanlar!” nidasiyla
baslayan ve bugtne sitemi, gegmise 6zlemi dile ge-
tiren sdylemler, aslinda su gibi akip giden 6mre inat,
insan ruhunun hayat filmini basa sarip tekrar tekrar
yasamak istemesindendir. Pek ¢ok kimse yasadigi
donemden, surdurdigu hayattan memnun degildir.
Ancak koétl de olsa yasamanin, hic yasamamaktan
iyi oldugunu distinmektedir. Dolayisiyla gegmise 6z-
lem duymak, yas alan bedene inat, bu hayati yeni-
den yasayabilmek gabasiyla ilgilidir.

Bu parcada, asagidaki sorulardan hangisinin ya-
niti yoktur?

Her insan gegmise 6zlem duyar mi?

insanlar, gegmise nigin ézlem duyarlar?
Gecgmise 6zlem duymak, bu gagin bir hastahg
midir?

Yasadigimiz hayattan memnun olmamak, bizi
gecmise 6zlem duymaya yoneltir mi?

Gegmise 6zlem duymak, Ozellikle yaslilik do-
nemlerinde yasadigimiz bir durum mudur?

Bu pargada gegen "hayat filmini basa sarip tekrar
tekrar yasamak istemek" sézii, asagidaki duygu
durumlarindan hangisinin neticesinde dile getiri-
lebilecek bir s6z olamaz?

A) Pismanlhk B) Karamsarlik  C) Hayiflanma
D) Uziintl E) Ozlem

TURKGE TESTIBITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGEBILIRSINIZ.
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SOSYAL BILIMLER TESTI

~

1. Bu testte 20 soru (1-5) Tarih, (6-10) Cografya, (11-15) Felsefe, (16-20) Din Kiiltirii ve Ahlak Bilgisi OO
vardir. I-EI
2. Cevaplariniz, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz. OD(;AOSBS
1. lIslamiyet éncesi Tiirk devletlerinden olan Uygurlar, 3. Rusya'nin Osmanli'ya karsi uyguladig,
742 - 840 yillari arasinda Orta Asya'da hakimiyet kur- . Ermenileri kigkirtma,
mustur. Ancak yikildiktan sonra dahi kulttrel olarak Il.  Ortodoks birligini saglama,
ortaya koydugu birikimle kendisinden sonra kurulan Ill.  Panslavizme islerlik kazandirma
devletleri etkilemiglerdir. politikalarinin donemsel olarak kronolojik sirala-
Buna gore, masi asagidakilerin hangisinde dogru gruplandi-
I.  Gaznelilerin ser'i hukuk kurallarini uygulamasi, rilmigtir?
Il. Karahanhlarin Uygur alfabesini kullanmasi,
Ill. Tarkiye Selguklular'nin denizcilik faaliyetleriyle A) L L B) I, I, 1l C)lL, 1,
ilgilenmesi D) I, 1, 1 E) L 11, 1
gelismelerinden hangilerinin yukarida verilen pa-
ragrafla ayni dogrultuda oldugu soylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Ilvelll
2. Machiavelli'nin Prens adli eserinde yer verdigi, 4. 1699 Karlofga Antlasmasi'yla baslayan geri ge-

"Gelenekleri, dili ve kurumlari farkli bir bolgedeki
devleti ele gegirdiginde, Turk'lin Yunanistan'da yapti-
g1 gibi o bélgede bulunup sorunlari ciddi bir hal alma-
dan gorip, care bulmak gerekir." sézleri Osmanli
Devleti'nin gili¢lii olmasini agsagidakilerden han-
gisine dayandirmistir?

A) Veraset sisteminin uygulanmasina

B) Ug beyligi konumunda kurulmasina

C) Teokratik uygulamalara yer veriimesine

D) Gaza ve cihat siyasetinin benimsenmesine
E) Merkezi otoritenin gucli tutulmasina

kilisin sona erdigi Sakarya Meydan Muharabesi,
asagidakilerden hangisine ortam hazirlamistir?

A) Baskomutanlik Yasasi'nin ¢ikariimasina

B) Kurtulus Savasi'nin askeri safhasinin sona er-
mesine

C) Hatay harig Suriye sinirinin gizilmesine

D) Takrir-i Stikdn Kanunu'nun yirirlige konmasina

E) Temsil Heyeti'nin ulusal hale getiriimesine

Diger sayfaya gegciniz.
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9. Kiyilarimizda gelgit genligi az oldugundan akarsular,
tasidiklari materyalleri denize dokuldukleri yerde bi-
riktirerek denizin bir bolimudnin kara haline gelme-
sinde etkili olurlar. Boylece tlkemiz kiyilarinin uygun
yerlerinde akarsu birikim sekillerinden birisi meydana
gelmis olur.

Yukaridaki agiklamada s6z edilen akarsu birikim
seklinin Tirkiye haritasi lizerindeki tarali alanlar-
dan hangisinde goriilmesi beklenmez?

Al B) Il c)n

D) IV E)V

10. Yerylziinde heyelan olaylarinin sik gorildigu alan-
lar fazla yagis alan, engebeli ve daglik arazilerdir.

Buna gore, Diinya haritasi iizerindeki tarali alan-
lardan hangileri yeryiziindeki baslica heyelan
bolgelerinden degildir?

A)lvell B) Il ve Il
D) lll ve IV

C)llveV
E)IVveV

11. Okudugum bir gazetenin kése yazari "Bugiin hala
Universitelerimizde muhendislik 6grencilerine okut-
tugumuz elektrik ve manyetizmanin Michael Fara-
day tarafindan temellerinin atildi§i siralarda insanlar
mum 1s1§1 altinda yasiyorlardi. icatlarini ve kesiflerini
kraliyete tanitirken kralice, 'Bunlar ne ise yaraya-
cak?' dediginde, 'Bir sure sonra insanlardan bu bu-
luslar icin vergiler toplayabilirsiniz, efendim.' cevabi-
ni vermistir. Bu konusmadan 60 yil sonra ingiltere’de
bircok eve elektrik ¢ekilmis ve Faraday hakli ¢ikmis-
tir. " saptamasini yapiyordu.

Bu saptama, bilimsel bilginin hangi 6zelligiyle il-
gilidir?

A) Pratige donisme

B) Ahlaki bir deger tasima

C) Entelektlel bir degeri olma
D) Yodntemli bir bilgi olma

E) Sistemli bir alan olma

12. Kant'a gore deneyi asmaya calisan dugtnce Uretme
gabalari, insan zihnini antinomilere dismekten kur-
taramaz. CUnku s6z konusu bu antinomiler, idelerle
aklin yapisi arasindaki iliskiden kaynaklanmakla bir-
likte kaginilmazdir. Buna gore akil, duyu algisinin ve
deneysel tecriibenin sinirlar diginda kalan sahada
(ruh, Tanri ve evren gibi kavramlarda) antinomilere
distigu icin duyular 6tesi diinyayi konu alan alanla
ilgili olarak bilimsel bilgi Gretimi olanakli degildir.
Pargaya gore, "Kant'in bilimsel bilgi Uretimini ola-
nakli gérmedigi alan" asagidakilerden hangisidir?

A) Doga
C) Evren

B) Metafizik
D) Olgular diinyasi
E) Formel alan

-15-
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TEMEL MATEMATIK TESTIi

~

1.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testte 40 soru vardir.

OFsa0]
=
DA

0CBDO0AG61

ibrahim 1 den 42 ye kadar olan tamsayilari yan yana
yazarak asagidaki gibi bir sayi elde ediyor. Bu sayiya
"I" sayisi adini veriyor.

i = 12345678910111213...4142

Buna gére, | sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A)255 B) 260

C) 262

D)270  E)272

Salih, sabit hizla ¢alisan bir ylriyen merdivenin ilk
basamagindan itibaren kendiside sabit hizla yukari-
ya dogru ¢ikiyor ve yuriyen merdivenin son basama-
gina 20 saniyede ulasiyor. Eger Salih hizini iki katina
cikarsaydi ayni yariyen merdivenin son basamagina
gelmesi 12 saniye sirecekti.

Buna gore Salih, yiirliyen merdivende hareket
etmeden yukariya ¢iksaydi kag saniye sonra yii-
rilyen merdivenin son basamaginda olurdu?

3.

2,5,6,8,9,x, 15,17, 20, 22
Yaslari farkli bes arkadasin ikiser ikiser yaslar ara-
sindaki farklar hesaplaniyor ve bulunan sonuglar ki-
cukten buyuge dogru yukarida veriliyor.
Buna gore, x yerine hangi sayi yazilmahdir?

C) 12

D) 13 E) 14

Bir alisveris merkezinde en az 2, en fazla 5 kisinin

calistigi magazalarda toplam 183 calisan vardir.

e 2 Kkisinin calistigi 9 magaza vardir.

e 4 Kkisinin galistigi magaza sayisi, 3 kisinin calisti-
g1 magaza sayisinin 8 katidir.

e Bu aligsveris merkezinin tum magazalarinin
%10 unda 5 kisi calismaktadir.

Buna gore, 4 kisinin calistigi magaza sayisi kactir?

C) 28

D) 32 E) 36

-18 -
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asfalt
yol

toprak
yol

toprak
yol

.

Baglangig — — _ ___ Bitis

870 m 5,67 km 330 m

K ve L motosikletleri sirayla 870 metre toprak yol,

5,67 km asfalt yol ve 330 metre toprak yolda yarisi-

yorlar.

e Karaci asfalt yolda saatte 162 km yol aliyor.

e L araci asfalt yolda saatte 126 km yol aliyor.

e Karacinin toprak yoldaki hizi asfalt yola gére —
oraninda azalyor. o

e L aracinin toprak yoldaki hizi asfalt yola gore l
oraninda azaliyor. 7

Ayni anda yarisa baslayan K ve L araclan igin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

10.

Sinem okula ge¢ kaldigi glinlerde derse yetismek
icin trafigi kontrol ederek sari ve kirmizi isikta da
yolun karsisina gegebiliyor. Sinem'in trafik 1131 bu-
lunan bir cadde de yolun karsisina sari i1sikta gegme

4 1
olasiligi g kirmizi 1sikta gegme olasiligi g tir. Yesil

1sik yandiginda Sinem kesinlikle yolun karsisina ge-
ciyor. 1 dakikalik sure igerisinde sari 1sik 5 saniye,
kirmizi 1sik 30 saniye ve yesil 1sik 25 saniye yaniyor.
Buna gore, Sinem'in trafik 1sikli caddeye gelir

A) K araci bitis cizgisine L aracindan 11 saniye N
. gelmez yolun karsisina dogru hareket etme ola-
once varir. .
B) L araci bitis cizgisine K aracindan 24 saniye sthgr kagtir?
once varir. 1 3 7 2 5
C) K araci bitis gizgisine L aracindan 24 saniye A)E B)% C)E D)E E)a
once varir.
D) L araci bitis cizgisine K aracindan 44 saniye
once varir.
E) L araci bitis cizgisine K aracindan 22 saniye
once varr. 1. Aylin Beril Ceyda
. e B
@SXEGEU @Bxeuea @ueaee
DOOe| COos| CODe
2000 0060 000
o008 OOoe oOoooDe
ool osaoll oso
Aylin, Beril ve Ceyda hesap makinesinde ¢arpma is-
lemlerini yapiyorlar.
Aylin: 2019 x 2020
Beril: 2018 x 2021
Ceyda: 2017 x 2022
Aylin, Beril ve Ceyda'nin buldugu sonuglar sira-
siyla A, B ve C olduguna gore bunlarin dogru si-
ralanigi asagidakilerden hangisidir?
A)C>B>A B)B>A>C C)B>C>A
D)A>B>C E)A>C>B
-20 - Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.

n kenarl bir diizgiin gokgenin igine yazilan bir p dogal
sayisiyla olusturulan sembol ile n° sayisi elde ediliyor.

Ormnegin sembolii ile 5° = 125 sayisi gosteril-
migtir.
Buna gore,

1 1. /2

carpiminin degerini gosteren sembol asagidaki-

lerden hangisidir?
w(z) 0/
D) <e> E)| 4

f(x)=mx+8
g(x)=8x+2
Sekilde tanimlanan f ve g fonksiyonlari igin
(fog)(x) = (gof)(x)
esitligi verildigine gore, m degeri kacgtir?
A) 11 B) 17 C)24

D) 25 E) 29

Adnan, dikdortgen seklindeki tarlasinin bir kenari-
na saginda ve solunda 24 metre bosluk biraktiktan
sonra herbirinin ¢api k metre olan gukurlar kazip bu
cukurlara agag dikecektir.

e Yanyana olan iki gukur arasindaki en kisa mesa-
fe 3 metre olacaktir.

e  Cukurlar tek sira halde, ayni dogrultuda ve tarla-
nin kenarina paralel olacak sekilde kazilacaktir.

Adnan, tarlanin sagindan ve solundan 3 metrelik

bosluk biraktiktan sonra yukarida verilen kurallara

gore cukur kazsaydi fazladan 6 tane gukur daha kaz-

mis olacaktl.

Buna gore, bir gukurun ¢api olan k kag metredir?

A)4 B)3 C)2,5

D)2 E) 1

20.

21.

P <
< g
e - 3 ﬁl,lﬁl:'Hl m
Wt o~

8

Tarih &gretmeni ismail, 12A ve 12B siniflarindan
sececegi belirli sayida 6grenci ile bir miize gezisi
planlamaktadir. Fakat 12A sinifindan 6 6grenci kur-
sa gideceklerinden dolay1 geziye katilamiyorlar, bu
ogrencilerin yerine 12B sinifindan 6 6grenci daha
geziye katiliyor. Son durumda mize gezisine katilan
ogrencilerden secilecek bir 6grencinin 12A sinifindan

o L2
bir 6grenci olma olasihgi 7 azaliyor.

Buna gore, ismail 6gretmen ilk durumda miize
gezisi igin toplam kag¢ 6grenci segmistir?
A) 12 B) 14 C)18

D) 21 E) 28

x ve y tamsayilar igin
x .y +y ifadesinin sonucu tek sayidir.
Buna gore,

I x.y+x

I (x+9)®

n. x2- Xy + y2

ifadelerinin hangileri kesinlikle tektir?
A) Yalniz | B)lvell
D) Ivelll

C)livelll
E) I, Il ve lll

-22 -
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33.

Sekildeki bir kenar uzunlugu 4 birim olan ABCD kare-
si bigcimindeki karton [AC] kdsegeni boyunca kesilip
A,DC, ve A,BC, liggenlerine ayriliyor.

Kirmizi renkli A,DC, Ug-
geni ok yonunde hipote-
nisleri gakisacak bigim-
de kaydirliyor.

|BD| = 52 birim olduguna gére A, ile A, noktalan
arasindaki uzaklik kag¢ birimdir?

A) V2

34. Asagidaki ABC lg¢geninde, G noktasi kenarortaylarin
kesim noktasidir.

A

l. m(//&) =90° ise, 3|AG| = |[BC]| dir.
Il. |BC|=6|GD]ise, m(//&) =90° dir.
Ill. [GD]//[AB]ise, 2|GD| = |AB| dir.
hangisi veya hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, Il ve lll

35.

36.

Dikdértgen seklindeki kagidin kisa kenarina paralel
olacak bigimde kesikli gizgiler gizilip yesil, mavi, tu-
runcu, sari ve kirmizi bélgelere ayrilmigtir. Ardindan
makas yardimiyla kirmizi bélgeden birbirine es 5
tane kare, sari bolgeden 4 tane es kare, turuncu bol-
geden 3 tane es kare, mavi bolgeden 2 tane es kare
ve yesil bolgeden 1 tane en biyuk kare bigiminde
kesilip hi¢ kagit artmamustir.

Tim karelerin gevreleri toplami 1200 cm oldugu-
na gore, dikdortgen bigimindeki kagidin uzun ke-
nari kag cm dir?

A) 112 B)125 C) 132

D)137  E)148

A E B
Sekildeki ABCD dikdortgeni [CE] ve [DF] dogru par-
calari gizilerek Ug esit alanli bolgeye ayrilmistir.
2|AD| = |DC| = 18 birim olduguna gore,
I, I ve lll nolu parcgalarinin gevre uzunluklar ara-
sindaki siralama asagidakilerden hangisidir?

A)1>11> 1l
Cyn>1>I

B)II>1>1l
D)HI>1>1
E)ln>1>1

-26-
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FEN BILIMLERI TESTI

~

1. Bu testte 20 soru (1-7) Fizik, (8-14) Kimya, (15-20) Biyoloji vardir.

2. Cevaplariniz, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

e
I'Elﬂr

OF3E04EB
1. |. Porselen yapimi E
Il elik yapimi J_
¢ yap hava hava| [T K
Ill. Kolonya yapimi
Yukaridakilerin hangilerinde saf maddelerin kari- X | v | z """""""" L
simi igslemi uygulanir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell SIvI
D) Il ve lll E) I, llvelll
Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta verilen sizdir-
masiz piston, F kuvvetiyle K dizeyinde dengede tu-
tuluyor. Piston K dizeyinden L dlzeyine getirildigin-
de, X, Y, Z kollarindaki sivi ylkseklikleri sirasiyla hy,
hy, h, oluyor.
Buna gébre, hy, hy, h, arasindaki iligki nedir?
A)h,=h,=h, B) hy>hy,>h,
C)hy=hy,>h, D) hy > hy >h,
E) h, > h, >h,
2. 0°C
™ buz 0°C
X ™ buz
_________________________________________ Hiz
A
\%
0°C 0°C
su su 0 3t
t 2t Zaman
icerisinde 0°C sicakliginda su bulunan ézdes kap- —v
larda, boyutlari ayni olan esit hacim bolmeli cisimler

sekildeki gibi dengededir.

Cisimler lizerinde bulunan 0°C sicakhgindaki esit

kiitleli buzlar eritildiginde,

I.  Kaplardaki su yUkseklikleri birbirine esit olur.

Il. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetlerinin blyuk-
IUkleri birbirine esit olur.

IIl. Her iki kapta da agirlasma olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)I, Ilvelll

Dogrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz-za-
man grafigi sekildeki gibidir. Aracin ortalama hizinin
bayukligu 0-t, 0-2t, 0-3t zaman araliklarinda sira-
siyla v,, v,, v, tdr.

Buna gére, v,, v,, v, arasindaki iligki nedir?

A)V1=V2=V3 B)V1<V2<V3

C)v,<v,<v, D) vy <v,<v,

E)v,=vy;<v,
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14.

0(1|2(3|4|5(6|7(8|9(10|11|12|13|14

Yukarida K, i, M, Y ve A saf maddelerinin pH deger-
leri verilmistir.

Buna gore, verilen maddelerle ilgili agagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) M'nin sulu gbzeltisinde H* iyon sayisi, OH™ iyo-
nu sayisina esittir.

B) K ve | maddelerinin tadi eksidir.

C) Y maddesinin sulu ¢ozeltisi kirmizi turnusol
kagidinin rengini maviye gevirir.

D) K maddesi Pt ve Au metalleri ile tepkime ver-
mez.

E) Amaddesi Na, Al ve Zn metalleri ile tepkimeye
girerek H, gazi agiga cikarir.

Camasir suyu mikrop
oldirtcudr.

PVC, Kevlar ve PE Deterjan eldesinde
dogal polimerlerdir. petrol tiireveri
sl : kullanilir.

C

ylzey aktif
madde
icermez.

I Imm v

Yukaridaki kavram haritasinda verilen ifadele-
rin dogru (D) ya da yanhs (Y) olduguna karar
vererek hareket eden 6grenci hangi ¢ikistan
cikar?

Al B) Il c) D)V E)V

15. Yapisi bilinmeyen bir molekil en kiicuk yapi 6geleri-
ne kadar hidroliz edildikten sonra bazi ayiraglar uy-
gulanmis ve asagidaki sonuglar elde edilmis.

Asit Gliserol Glikoz Fosfat Riboz

Ayirag
... aywacl ayiracl ayiracl ayiracli ayiraci
cesidi
(U] (n (1) (V) (V)
Sonug i & - i -

(+: Renk degisimi var, —: Renk degisimi yok)

Buna gore, hangi ayiragla elde edilen sonug hid-
roliz olan maddenin fosfolipit oldugunu kesin ka-
nitlar?

Al B) Il o)l D) IV E)V

16. Asagidaki sekilde kiguk bir populasyondaki degisim-
ler verilmistir.

Kiigiik
poplilasyon

szha dustik Rastgele
dizeyde Soy ici genetik

treme N Ureme sirliklenme
Daha yiiksek

oOltim orani

Genetik
Bireysel uyumda cesitlilik
ve poplilasyonun kaybi
adaptasyon
yeteneginde
indirgenme

Daha kigik
popiilasyon

Buna gore, agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Popilasyonun kiigtlmesi yok olma girdabini hiz-
landirir.

B) Soy ici Ureme genetik cesitliligin azalmasina yol
acar.

C) Populasyonun kalitsal gesitliliginin azalmasi adap-
tasyon gliciinu azaltir.

D) Kalitsal gesitliligin azalmasi 6lim oranini (morta-
liteyi) arttirir.

E) Kugik bir popllasyona, baska bir populasyon-
dan bireylerin katilmasi Greme oraninin azalma-
sina neden olur.
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17.

18.

Asagidaki sekilde bir homolog kromozom cifti veril-
mistir.

Sentromer Sentromer

Kardes kromatitler
-

Homolog kromozomlar

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

Homolog kromozomlarda farkl sayida genler
bulunur.

Mitoz béliinme sirasinda homolog kromozomlar
farkli hiicrelere geger.

Homolog kromozomlarin kargilkli lokuslarinda
ayni karakterden sorumlu genler bulunur.
Mayoz - I'de sentromerler ayrilir.

Homolog kromozomlar ayni ebeveynden gelir.

Asagidaki sekilde gorildigi gibi 20 ml hidrojen pe-
roksit (H,0,) iceren deney tlplerinden birisine 10 gr
ezilmis karaciger, digerlerine 10 gr ezilmis ¢ig pata-
tes ilave edildiginde her iki tipte oksijen ¢ikisi oldugu
belirlenmistir.

Oksijen Oksij
jen
kabarciklari "0 © 0 0,% 0%°0> % Labarciklan
20 ml H0, 20 mI H 22 10 g ezilmis
10 g ezilmis &
karaciger - ”& 99 patates

Buna gore, bu calismanin sonuglarina gore asa-
gidakilerden hangisi iddia edilebilir?

Bazi enzimler birden fazla canli tiriinde Uretilir.
Substrat yuzeyinin genislemesi enzimatik tepki-
menin hizini artirabilir.

Enzim miktarinin artmasi, Grin miktarini artirabilir.
Bazi enzimler cift yonli ¢alisabilir.

Enzimler sadece hiicre iginde etkilidir.

19.

20.

Asagidaki soyagacinda X kromozomunda tasinan ve
Y kromozomunda aleli olmayan kirmizi - yesil renk
korligu ve hemofili hastaliginin kalitimi verilmistir.

o+
bedinsH

: Saglikh kadin

: Kirmizi - yesil renk korl kadin

: Hemofili kadin
: Kirmizi - yesil renk korii ve hemofili kadin

: Saglikli erkek
: Kirmizi - yesil renk kori erkek
: Hemofili erkek

sllll=INESIOISI@)

: Kirmizi - yesil renk kérl ve hemofili erkek

Buna gore, s6z konusu fenotiplerin ortaya ¢ikma-
sinda asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

Babanin X ve Y gonozomlarin homolog bolgele-
ri arasinda krossing-over gergeklesmesi
Erkekte X ve Y gonozomlarinin ayrilmamasi
Annenin X gonozomunun kardes kromatitlerinin
ayrilmamasi

Annenin X gonozomlari arasinda krossing-over
olayinin gergeklesmesi

Annenin X gonozomlarinin Mayoz-I'de ayriima-
masi

Asagidaki sekilde 6karyot bir hiicre zarinin yapisi ve-
rilmistir.

(D

ol 110} %Mﬁﬁ oo
Buna gbre, asagidakilerden hangisi yanlhistir?

| ile gosterilen bolimden A ve D vitaminleri
gegebilir.

Il ile gosterilen bélimde ATP sentezi yapilabilir.
Il ile gosterilen bolimde aktif tasima yapilabilir.
IV ile gosterilen bolim hormonlarin taninmasin-
da etkilidir.

V ile gosterilen bolimin kalinligi dedismez.

SINAV BITTi. CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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